

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НА СНИМКЕ Ф. Имагилова проходчики из бригады Андрея Мараша с шестого участка шахты имени Калинина (слева направо): Н. Г. Шалабодов, И. М. Палык, бригадир А. К. Мараш, Н. И. Комлягин и В. Ф. Алехин. На своей шахте они слывут признанными мастерами скоростного подвигания горных выработок. Например, в прошлом месяце бригада прошла, дополнительно к плану 70 метров минусового штранка. Таким был подарок горняков ХХIII съезду КПСС.

Сейчас проходчики развернули соревнование за достойную встречу первомайского праздника и работают также хорошо.

№ 75 (9158)

ПЯТНИЦА,

15

апреля 1966 года.

Год изд. 36-я

Цена 2 коп.



ПОДАРОК ХV СЪЕЗДУ ВЛКСМ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА ЛАВЩИКОВ МИХАИЛА ПИЛЕЦКОГО С ШАХТЫ «ЗЕНКОВСКИЕ УКЛОНЫ» В ЧЕСТЬ ХХIII СЪЕЗДА КПСС БРАЛА ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫДАВАТЬ В СМЕНУ ПО 1 ТОННЕ УГЛЯ НА ЧЕЛОВЕКА СВЕРХ ПЛАНА. С ЭТИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВОМ ОНА СПРАВИЛАСЬ. ТЕПЕРЬ ОНА ВЗЯЛА НОВОЕ — К СВОЕМУ КОМСОМОЛЬСКОМУ СЪЕЗДУ ДОБЫТЬ 2 ТЫСЯЧИ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА.

А. МАРКИН.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Замечательно трудятся в этом году горняки шахты «Коксовая-2».

Задание первого квартала горняки «Коксовой-2» выполнили на 7 дней раньше срока. Так же успешно здесь работают и сейчас, в дни подготовки к годовщине рождения В. И. Ленина, к майским праздникам. Тон соревнованию задают передовые бригады тт. Пряхина, Панжинского, Вуймина, Баянчина. В день рождения основателя КПСС шахтеры решили потрудиться особенно хорошо — выдать 3 суточных плана добычи топлива.

Ф. ПЕТРОВ.

ЦО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПЯТИЛЕТИЕ ЗВЕЗДНОГО ПУТИ

Позывные искусственного спутника Луны — мелодия «Интернационала» — вновь прозвучали 12 апреля в Кремлевском Дворце съездов, где состоялось торжественное собрание, посвященное Дню космонавтики. К собравшимся обратился первый секретарь московского городского комитета КПСС Н. Г. Егорьев. Он поздравил с праздником героев-космонавтов, создателей космических кораблей и открыл торжественное собрание.

С речами выступили президент Академии наук ССР академик М. В. Келдыш, делегат ХХIII съезда КПСС, старший вальцовщик московского металлургического завода «Серп и Молот», Герой Социалистического труда В. И. Дюзев, студент московского авиационного института В. Кузнецов.

Бурными аплодисментами встретили участники собрания выступления космонавтов В. В. Николаевой-Терешковой и Ю. А. Гагарина.

День космонавтики отметила вся наша страна.

(ТАСС).

Бурильный агрегат-богатырь

На Скуратовском экспериментальном машиностроительном заводе (Тульская область) завершены испытания самоходной бурильной установки «ЗБУ-23» агрегат способен с максимальной эффективностью работать в забоях рудных месторождений на проходке тоннелей, нарезке подземных камер сечением до семи метров. В зависимости от крепости руд и пород машина способна делать от 120 до 270 метров шпуров в смену. Управляет подземным силачом один оператор.

(ТАСС).

ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ПАРТИИ БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ

С огромным интересом советские люди изучают решения ХХIII съезда КПСС. Труженики городов и сел активно берутся за выполнение предначертаний партии.

НОВОСИБИРСК. В начавшейся пятилетке будут проведены грандиозные работы в лесоводстве и замлеустройстве некоторых районов Сибири. Заведующий отделом леса биологического института сибирского отделения Академии наук ССР профессор Г. Крылов говорит, что Директивами ХХIII съезда КПСС предусматривается создание в Западной Сибири крупного хозяйственного района на базе месторождений нефти, газа и лесных богатств. В него войдут новые лесопромышленные комплексы.

ПОЛТАВА. Колхозники артели имени Карла Маркса Семеновского района встретились со своим посланцем на съезде знатным свекловодом звеневьевой М. Л. Гайдар. Звеневая расска-

зала своим подругам о работе съезда, ответила на многочисленные вопросы. Наши ответы на исторические решения ХХIII съезда КПСС, заявили свекловоды, будет 500-центнеровый урожай сахарной свеклы. Первые свекловичные зерна брошены в землю.

ХАРЬКОВ. Советские учёные не покажут сил, чтобы выполнить решения съезда партии, заявил директор физико-технического института низких температур Академии Наук Украины, член-корреспондент АН УССР Б. И. Веркин. В частности, коллектив нашего института разрабатывает проблемы научного и народнохозяйственного применения сжиженных газов, изучает поведение различных материалов в условиях глубокого охлаждения.

Ускорение и углубление научных исследований — таков наш ответ на решения, принятые ХХIII съездом КПСС.

(ТАСС).

НЕФТЬ УХТЫ

НА ПАШНИНСКОМ ПЕРСПЕКТИВНОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ НЕФТИ (КОМИ АССР) С ГЛУБИНЫ 2622 МЕТРА ПОЛУЧЕН МОЩНЫЙ ПРИТОК ГОРЮЧЕГО, ПРОИЗВЕДЕН ПЕРВЫЙ СУТОЧНЫЙ ЗАМЕР ДЕБЕТА СКВАЖИНЫ 300—350 ТОНН. ЭТО ДЕВЯТАЯ ПО СЧЕТУ СКВАЖИНА, КОТОРАЯ ДАЛА НЕФТЬ НА НОВОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ.

(ТАСС).

ХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

Черниговскому заводу синтетического волокна пришлось заменить вывеску. Пущенное здесь первое в стране производство анила превратило его в комбинат. Около трехсот предприятий получают теперь продукцию химического богатыря Десны. Шинникам он поставляет автокорд, рыбакам — пряжу для снастей и лески, трикотажникам — обёмные волокна. Комбинат освоил производство профицированного волокна.

МУЗЕИ ИВАНА ГОНЧАРА

Альбом-каталог своего музея произведений народного искусства готовят к печати украинский скульптор Иван Гончар.

В течение 10 лет он собрал около трех тысяч различных видов керамики, редких икон, изделий из стекла, дерева, металла, множества всевозможных бытовых вещей — от цветных поясов до причудливых казацких трубок.

(Корр. ТАСС).

ПАРТИИ ПЛАНЫ — НАШ КОМПАС

Впереди коммунисты

Теперь каждый свой день мы начинаем с обсуждения материала ХХIII съезда КПСС. Главный механик депо Д. Ю. Лукач организует это обсуждение. Знакомясь с материалами съезда, мы испытываем чувство гордости за свою партию, за свою Родину, идущую семимильными шагами в коммунизм. И радуемся тому, что съезд в своих документах определил место каждого. В директивах сказано, что одной из основных задач транспорта «является более полное обеспечение экономики страны и всего населения в перевозках, и далее указывается: «Грузооборот железнодорожного транспорта увеличить на 23 процента». Эти положения директив служат нам компасом в дальнейшей работе.

От службы главного механика зависит многое — и качественный ремонт, и выпуск бездефектной продукции. В обязательствах по достойной встрече 1 Мая предусмотрели образцовое выполнение заданий. В коллективе много замечательных рабочих, которые показывают пример на производстве. Но впереди всех идут наши коммунисты. Повсюду они первые, инициаторы хороших дел

и начинаний, активисты. Взять хотя бы молодых коммунистов. У газосварщика Михаила Ивановича Бобренок и слесаря по ремонту оборудования Бориса Ивановича Шишкова партийный стаж невелик — немногим больше двух лет. Но с ним считаются в коллективе. Да и как не считаться, если Бобренок и Шишков показывают пример в труде, постоянно работают над собой и об общественных делах не забывают. Тов. Бобренок член партийного бюро депо, активный дружинник. Б. И. Шишков, несмотря на загруженность, занимается в институте. Он успевает выполнять свои обязанности и как агитатор.

Эти люди — наша гордость. И мне думается, передалась им зачалка старых железнодорожников. Брать пример было с кого. Это в нашем коллективе работают каловые рабочие, коммунисты со стажем, слесарь-инструментальщик Мария Прохоровна Остапова, кузнец Федор Игнатьевич Галкин. Они умеют работать с молодыми, передают им свою любовь к настой профессии, учат точно и в срок выполнять задания, находить резервы.

На съезде немало говорилось о

ролях партийных групп, о их ответственности за производственные дела коллектива, его моральный дух, за воспитание молодежи. Мы занимаемся этими вопросами и на своих собраниях, и в повседневной жизни. Стремимся, чтобы росла наша организация за счет лучших людей, чтоб становилась она еще боевитей.

Только при таких условиях мы сумеем на своем, пусть и небольшом участке, обеспечить выполнение решений ХХIII съезда партии.

А. КРУПНОВ,
партийный прораб.

Наверное, не отыщется у нас в стране такого человека, который бы сейчас внимательно не вчитывался в документы ХХIII съезда КПСС — Резолюцию по отчетному докладу ЦК и Директивы пятилетнего плана. Мы, горняки, тоже читаем. И особенно радует нас то, что предполагается рост добычи угля, что удельный вес районов восточнее Урала в общесоюзной добыче угля достигнет примерно 45 процентов. Значит, больше внима-

ния будет уделяться и развитию Кузбасса, добыче кузнецких углей. И здесь многое зависит и от нас разработчиков. Стараемся видеть не только сегодняшний, но и завтрашний день, работать с перспективой. Так, всегда стараемся, чтобы нарезные работы от очистных не отставали. В настоящее время готовим пятиметровый щит на Прокопьевском пласту. Если все будет благополучно и беспорядочная доставка леса, наконец, прекратится, сумеем к 18—19 апреля сдать щит и после майских праздников начать его эксплуатацию.

Одновременно ведем работы в лаве по пласту Лутугинскому. Взяли обязательства к 1 Мая



Иван Васильевич Карпов работает геологом на шахте «Зиминка-Капитальная». Дали коммунисту поручение — руководить начальной политшколой. И Иван Васильевич оправдал это доверие. Каждое занятие для слушателей политшколы — мир нового. Пропагандист Карпов — один из лучших на предприятии. Занятия в политшколе проходят всегда интересно. На днях слушатели начнут обсуждать материалы ХХIII съезда. Тема, с которой выступит перед ними пропагандист, — «Борьба партии за создание материально-технической базы коммунизма».

На снимке: И. В. КАРПОВ (слева) беседует с агитатором.

ВИДЕТЬ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

дат 300 тонн топлива сверх плана. И, пожалуй, несмотря на коварство геологии, справимся со своим обязательством. График мыдерживаем. Только из лавы каждую смену на гора идет не менее 250 тонн топлива (при плане по участку 270). Однако горняков не могут удовлетворить эти показатели. Тем более, что партия ставит перед нами задачу — наращивать темпы в добыче угля. Только по Кузбассу за пятилетие будет получено не менее 121 млн. тонн топлива и 50 млн. из них — для коксования. Наверное, указывая такую цифру, надеялись и на наш — самый мощный рудник, и на нас, горняков шахты имени Калинина. Поэтому и решили мы добиться увеличения производительности труда на своем участке. Через некоторое время сумеем планировать не 270, как сейчас, а 400 тонн в месяц. Но при таком плане даем слово выполнить свои обязательства на первый год семилетки — отправить Родине сверх задания 500 тонн угля и пройти мелкой нарезки на 100 метров больше. Таков наш свет на решения съезда.

И. АНДРОСОВ, начальник 10 участка шахты имени Калинина.

ОТОВСЮДУ

● Состоялся очередной городской День пропагандиста. Здесь дано указание — во всех формах системы партийного и комсомольского политпросвещения перейти к изучению материалов ХХIII съезда КПСС. Изучение предполагается вести по следующим темам: «Международное положение и внешняя политика КПСС», «Борьба партии за создание материально-технической базы коммунизма», «Работа КПСС по повышению жизненного уровня советского народа, развитию науки и культуры», «Возрастание руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве».

● На шахте имени Калинина состоялся семинар агитаторов. Зам. секретаря парткома Д. Е. Аверичев ознакомил их с Указом Верховного Совета СССР о выборах в Верховный Совет СССР, проинструктировал, как организовать обсуждение материалов ХХIII съезда КПСС.

На следующий день агитаторы появились на своих улицах. Первые записи о проведенных беседах сделали В. Сепп — статистик планового отдела, К. Степанов — хронометражист, Л. Зотова — техник, В. Шлыков и А. Агарков — горные мастера.

ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА О ДИРЕКТИВАХ ХХIII СЪЕЗДА КПСС

Издательство политической литературы выпустило отдельной брошюкой доклад и заключительное слово о Директивах ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, с которым 5 и 7 апреля в Кремле выступил председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

Выступают делегаты съезда

Прокопьевск был представлен на ХХIII съезде партии четырьмя делегатами: А. Г. Ахапкиной, работницей фабрики индивидуального пошива, И. П. Гилевым, бригадиром слесарей механизатора, Е. П. Жеваго, первым секретарем горкома КПСС, и Н. Г. Кочетковым, бригадиром проходчиков шахты № 3—3-бис. 13 и 14 апреля состоялись первые встречи делегатов съезда с трудящимися города. Е. П. Же-

ваго выступил перед горняками шахт «Коксовая-1» и «Зиминка 3—4», Н. Г. Кочетков рассказал о своих впечатлениях коллектива, в котором трудится, и на курсах журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма. На Государственном подшипниковом заводе встречали И. П. Гилева, А. Г. Ахапкину рассказала о съезде работницам швейной фабрики индюшина и фабрики № 6.

НА ФИНИШЕ УЧЕБНОГО ГОДА

В начале учебного года крупок «Кругозор», созданный на швейной фабрике № 6, выглядел лучше собратьев на других предприятиях. А именно: на занятиях здесь приходили все, кто записался.

И вот прошло пять месяцев учебного года. Теперь можно говорить не только о посещаемости, но и о том, какова действенность учебы.

Очередное занятие. Перед пропагандистом Антониной Афанасьевной Михалочкиной — четверо. Только четверо из тех 12, что ходили первоначально. А. А. Михалочкина излагает тему: «Великий Октябрь — начало новой эпохи». Излагает в общем-то гладко. Но почему же так безучастны слушатели? И почему, когда пропагандист кончала, вопросы к ней не возникали?

Антонина Афанасьевна накануне давала задание подготовиться по одному из разделов нынешней темы «Пять орденов на знамени комсомола — пять страниц геройской легенды социализма».

— Кто будет отвечать? — спросила она.

После нескольких минут молчания слово взяла Нина Жукова. Начала она бойко. А

потом сбылась. Да так и не смогла толково рассказать, за что же комсомол получил высокие награды. Не дополнила ее рассказ и другие.

На помощь пришла пропагандист. Однако и она как-то неуверенно и нечетко продолжила разговор. И не представили перед девчонками пять орденов на знамени Ленинского комсомола — пятью страницами геройской легенды социализма.

У Антонины Афанасьевны было хорошее намерение увязать рассказ о заслугах Союза молодых ленинцев прошлых лет с жизнью молодежи сегодняшнего дня, с жизнью самих девушек. Она очень хотела вспомнить проект Директивы по пятилетнему плану. Могла бы получить интересную беседу, если бы пропагандист сумела вызвать на откровенность девчонок.

Могла бы, если бы заранее подготовилась, узнала, что требуется от каждой швей-комсомолки в новой пятилетке, о задачах комсомола в наше время. Не позабылась Антонина Афанасьевна и о художественной литературе, открытках, репродукциях, пластинах, которые помогли бы ей сделать более ярким, волнующим рассказ о заслугах комсомола перед Родиной.

На следующем занятии, — объявила пропагандист, — разберем тему «Мировая социалистическая система». Почитайте и посмотрите литературу.

Девушки стали искать карандаши, бумагу. Специальных тетрадей, где бы они вели конспект-

ты и делали какие-то записи, у них нет.

Когда мы потом говорили с Антониной Афанасьевной, оказалось: ее все предыдущие занятия были построены так же. Как выяснилось, пропагандист не использовала многообразия средств, чтобы развить активность, не требовала от девчат подготовки к каждому занятию, не учила их штудировать произведения В. И. Ленина, работать с рекомендованной литературой, не давала им индивидуальных заданий подготовиться по тому или иному вопросу. В результате, слушатели у нее оставались слушателями в буквальном смысле слова, а не со-беседниками.

Антонина Афанасьевна упустила такую важный компонент в процессе занятия, как закрепление материала.

Программа «Кругозора», справедливо отмечала Антонина Афанасьевна, неудачная. Нет к тому же специальной литературы. Поэтому особенно трудно приходится пропагандисту. Но, с другой стороны, он имеет право строить занятия с учетом подготовки кругозора, образования своих слушателей. Тут нужны творчество, поиски самых различных средств подачи материала. Арсенал же А. А. Михалочкиной оказался бедным. Она не учла и то полезное, что есть в той же программе «Кругозора». Взять хотя бы практические занятия. К теме «Мировая социалистическая система» пропагандист могла, например, пору-

чить девушкам подготовить стенды. Они в состоянии были подобрать другие материалы, пригласить, скажем, кого-нибудь из тех, кто побывал в одной из стран народной демократии. И занятие уже не было похоже на предыдущее, не было таким скучным.

Я совсем не хотела представить Антонину Афанасьевну несерьезным пропагандистом. Она много готовится к занятиям. Пассивность слушателей ее тоже волнует. Вся беда в том, что ей не удалось овладеть методикой пропагандистского мастерства. Ей очень нужны дальние советы опытного пропагандиста, подробные анализы хотя бы двух-трех ее занятий. Но никто ее своевременно не поправил, кропотливо не поработал с нею.

А потому «Кругозор» на фабрике № 6 потерял часть своих слушателей и не дает молодым швейям глубоких политических знаний.

А. БЕЛОВА.

ОДНА СТРОКА ИЗ ДИРЕКТИВ

На XXIII съезде Коммунистической партии утверждены Директивы по пятилетнему плану, которые определяют конкретные задачи всем отраслям народного хозяйства. Например, нам, шахтерам, предстоит претворять в жизнь вот эту строку из Директивы: «Добыча угля возрастет почти на 100 миллионов тонн и достигнет в 1970 году 665—675 миллионов тонн. Наиболее высокими темпами будет развиваться добыча коксующихся углей». Причем, наш Кузбасс должен обеспечить 30—35 процентов общего прироста.

Мы с уверенностью заявляем, что планы, намеченные партией на новую пятилетку, будут выполнены. Уверены потому, что в нашей стране все делается для блага человека, и это обязывает нас с каждым днем работать все лучше и производительней.

Об этом можно судить хотя бы по делам горняков нашего участка. В дни председовского соревнования они добыли дополнительную к производственной программе свыше 3,7 тысячи тонн угля. Не снижая темпов, думаем трудиться вперед так, чтобы со столь же весомым подарком подойти к первомайскому празднику и сделать первый вклад в дело досрочного выполнения заданий пятилетки.

Эта сверхплановая добыча обеспечена в обстановке большого трудового подъема, который царил

на участке в дни председовского соревнования. Буквально каждый горняк, будь то проходчик, щитовик или вспомогательный рабочий, стремился работать в полную меру своих сил и способностей. И вот еще что интересно. В эти напряженные трудовые будни, как никогда прежде, со всей очевидностью выяснилась сила тесного взаимодействия людей различных профессий, в первую очередь щитовой и проходческой бригад. Ими нас руководят Алексей Павлович Яременко и Георгий Игнатьевич Перепелищенко. Оба отменные знатоки своего дела, познавшие все тайны добычи угля и проходки горных выработок. Под стать бригадиром их горняки. Каждый из них в зобе многое стоит. Нет, они не штурмуют недра подземелья, применяя лишь физическую силу. Другие резервы у горняков: высокое мастерство, смекалка, постоянное совершенствование организации труда. Взять хотя бы проходческую бригаду Георгия Игнатьевича. На шахте она бесменно маяк на протяжении многих лет. Достаточно сказать, что за годы семилетки проходчики прошли дополнительно к заданию почти три километра мелкой нарезки. А сколько щитовых перекрытий смонтировано за это время! В среднем за месяц собирается один—полтора щита. Значит, забойщики получают

перевиновки. Буквально каждый горняк, будь то проходчик, щитовик или вспомогательный рабочий, стремился работать в полную меру своих сил и способностей. И вот еще что интересно. В эти напряженные трудовые будни, как никогда прежде, со всей очевидностью выяснилась сила тесного взаимодействия людей различных профессий, в первую очередь щитовой и проходческой бригад. Ими нас руководят Алексей Павлович Яременко и Георгий Игнатьевич Перепелищенко. Оба отменные знатоки своего дела, познавшие все тайны добычи угля и проходки горных выработок. Под стать бригадиром их горняки. Каждый из них в зобе многое стоит. Нет, они не штурмуют недра подземелья, применяя лишь физическую силу. Другие резервы у горняков: высокое мастерство, смекалка, постоянное совершенствование организации труда. Взять хотя бы проходческую бригаду Георгия Игнатьевича. На шахте она бесменно маяк на протяжении многих лет. Достаточно сказать, что за годы семилетки проходчики прошли дополнительно к заданию почти три километра мелкой нарезки. А сколько щитовых перекрытий смонтировано за это время! В среднем за месяц собирается один—полтора щита. Значит, забойщики получают

делить успех, если не окажется основного — личной ответственности каждого горняка за дела коллектива. На нашем участке она на высоте. Нам трудно выделить из горняков кого-либо особо. На память приходят имена забойщиков, членов КПСС Николая Михайловича Лазарева, Николая Николаевича Анизкина, проходчиков Габдуллина, Штро, бурмашиниста Гребенникова и других — шахтеров всего участка называть надо. Каждый из них горняк с большой любовью, и каждый полон желания внести достойный вклад в дело досрочного выполнения пятилетнего плана.

Конечно, в условиях одного участка трудно определить рубеж на пятилетку: разные пласти, различные условия труда. Сейчас с уверенностью можем сказать лишь об одном: постараемся внести как можно больший вклад в 100 миллионов тонн прироста, которые определены Директивами съезда. Уже намечаем, каким образом мы это сделаем. Сейчас в основу своей деятельности думаем положить научную организацию труда. В этом нам помогут и уже помогают наши инженерно-технические работники. За последнее время НОТу далеко не случайно уделяется такое большое внимание. Он позволяет еще больше увеличить темпы угледобычи. Возьмем такой факт. Бригады щитови-

ков Василия Банщикова, Алексея Яременко и Давида Люфта добились высокой среднемесечной производительности щитовых перекрытий — 18,4 тысячи, 14,4 тысячи и 9,5 тысячи тонн соответственно. Не будем говорить о резервах, которые позволили этим коллективам добиться такой производительности, но хочется отметить, что если такой уровень окажется под силу всем, то плановую добычу угля в целом по шахте смогут обеспечить шесть очистных бригад. Фронт работы им будет обеспечивать соответственно столько же подготовительных коллективов. Но, как показывает анализ, для этого потребуется увеличить состав очистных и подготовительных бригад. Каким образом? Думается, ответ дадут сотрудники отдела НОТ шахты.

Мы называли лишь один из резервов, который поможет нам при выполнении плана новой пятилетки. Их много. И чем быстрее мы сможем привести их в действие, тем весомей будет наш вклад в те 100 миллионов тонн угля, на которые предусматривается Директивами увеличить прирост добычи.

В. ЧИПИГИН,
помощник начальника участка
№ 2 шахты «Зиминка-Капитальная»;
Н. АПАЛЬКОВ,
партизанский, проходчик.

Письма в редакцию

ЦЕНА КАЧЕСТВА

На страницах «Шахтерской правды» уже шла речь о качестве кирпича, выпускавшегося кирпичным заводом № 18—20. В свое время работники этого предприятия и особенно цеха № 3, находящегося в районе Зеникова, многое делали для повышения качества и внешнего вида кирпича. Вошли в практику в цехах проводимые два раза в месяц дни качества, был установлен тесный контакт со строителями, которые бывали в эти дни на предприятии, высказывали свои претензии и пожелания. Работники завода брались взаимные обязательства со строителями, чтобы общими усилиями достигнуть сдачи жилья и других объектов с гарантийным паспортом. Все это помогло коллективу повысить качество кирпича. Но надо думать, что на достигнутом останавливаться не следовало. Однако случилось так, что качество стало предметом обсуждения в городском комитете народного контроля.

Несправедливым будет, конечно, заявление, что сейчас по борьбе за качество выпускаемой продукции на заводе ничего не делается. В минувшем году и в текущем здесь намечались различные мероприятия по улучшению качества, технологии изготовления кирпича. Но говорить о лучших мировых стандартах в применении к продукции завода тоже пока просто не приходится.

Как показала проверка, завод не укладывается в выпуск кирпича по маркам. Здесь должен изготавливаться кирпич марки 150, 125, 100 и 75. В минувшем году эта номенклатура по маркам не выполнена. Совсем не выпущена марка 150. Много меньше плана выдано марки 125. Общее плановое количество получено за счет самой низкой марки — 75. А, следовательно, предприятие не уложилось в среднеголовую цену продукции. Средняя цена за тысячу кирпичей в 1965 году оказалась на 49 копеек ниже плановой и за 2 месяца этого года на 32 копейки. Завышена и себестоимость продукции.

Третий участок на заводе считался и считается лучшим по качеству кирпича. Но на заседание комитета, на котором присутствовали строители, сюда привезли «образцы» продукции завода. И вышло, что все растресканные, рассыпающиеся в руках кирпичи, принесенные с разных строек, оказались с клеймом этого лучшего участка. Не трудно сделать выводы, как выглядит продукция двух других и особенно тырганского участка, о котором сами руководители говорят, что он не обеспечен сырьем и не может давать высококачественного кирпича.

Марка, т. е. прочность кирпича, из-за чего завод неоднократно получает рекламации, зависит от многих причин. Тут и качество сырья, его

влажность, соблюдение технологии сушки и т. д. Но как получается, что на стройку попадает безобразный по внешнему виду, до половины толщины прошитый трещинами кирпич? И если такая продукция и выдержит испытания на прочность в лаборатории завода, то как с ней работать строителям, если учитывать, что жилые дома сейчас не штукатурятся, а сдаются под расшивку? К тому же кирпич не проверяется на влаго- и морозостойкость, да и паспорт на марку выдается только через три дня после высадки его из обжига. А в практике завода сплошь и рядом бывает так, что к этому времени кирпич уже уложен в стены какого-то здания с «предварительным анализом». Строителям же зачастую просто некогда ждать «окончательного» паспорта. Продукция кирпичников идет на стройки буквально с колес, без проверки на местах. Не трудно догадаться, чего будут стоить обязательства строителей по гарантийным паспортам при такой поставке дела.

В связи с этим следует сказать и о рекламациях. Поступают они на завод в основном от иногородних потребителей. И убытки, которые понес завод из-за брака в прошлом году, падают именно на этих потребителей. Наши же городские управление, по словам самих строителей, зачастую умалчивают о браке, чтобы просто не портить отношений с руководителями завода и не оказаться вообще без кирпича. А ждать на стройплощадках просто не имеют возможности.

Слов нет, у кирпичников немало трудностей. Тырганский участок остался по сути без запасов сырья. Завод давно не обновлял оборудование, не получал средств на капстроительство. Не решен вопрос с поставкой леса. Но все эти трудности существуют не первый день и задача руководителей была в настойчивом их преодолении. И это не дает им права становиться сейчас в позу обиженных и, огородившись забором обективных причин, отстаивать право на выпуск низкокачественной продукции. А именно такое впечатление создалось после выступления на заседании комитета народного контроля главного инженера завода тов. Величкиной и начальника ОТК этого предприятия. При всех условиях строители должны получать продукцию по всем показателям соответствующей ГОСТу.

Э. ФЕДОРОВ.



Этот снимок иллюстрирует «высокое» качество кирпича завода № 18-20.

Год от года растет и хорошеет наш Тырган. Все больше одевается он в зеленый наряд. Каждую весну и осень на улицы поселка выходят жители с саженцами, и ряд за рядом встают

молодые побеги. Представьте, как выглядел бы поселок, скажем, через 5—10 лет, если бы сохранилось каждое деревце. Тырган уже сейчас шумел бы зелеными рощами, садами. Ведь сколько скверов, аллей разбивали здесь за последние годы! Да вот, к примеру, возьму свою улицу — Полтавскую. Нет такого года, чтобы мы не благоустроили ее. Высаживаются деревья и учащиеся школы № 48, и работники ЖКХ 8-й шахты.

К сожалению, не раз случалось мне быть невольным свидетелем гибели деревьев. Чаще всего расправу над ними учиняют шофера. Поразительно, что, когда начинаешь возмущаться, говорить этим людям, они не находят в своих поступках «состава преступления». И плохо, что милиция, дружинники не обращают внимания на браконьеров. Ведь сколько скажены загубили на нашей улице шофера машин-мусоросборников!

А вот последний случай. Навалился грузовик на поросли — 3—4-х метровые деревца —

ТЕНИССУ — ПРОКОПЬЕВСКУЮ ПРОПИСКУ

Несколько лет назад прокопчане получили чудесный подарок — стадион «Шахтер». А вместе с ним в город пришел и теннис, замечательный и очень доступный вид спорта. Часы, проводимые на существовавшем тогда теннисном корте, доставляли истинное удовольствие многим прокопчанам. Сейчас на его месте хоккейная коробка, а хоккеисты получили признание болельщиков. И я приветствую хоккей. Но хочу сказать, что совершенно незаслуженно забыт у нас теннис — доступный людям любого возраста.

Близится спортивное лето. Его

сразу четыре уничтожил. Увидел я это безобразие. Не стерпел, остановил машину. А хозяин ее как ни в чем не бывало — равнодушно смотрит на сломленные жизни, отказывается: не я, мол, тому виной. Да как же, говорю, не ты, когда своими глазами я все видел. Ведь можно было обехать стороной саженцы. Но шофер решил сократить путь, направив грузовик через тротуар.

Имя свое браконьер не называл. Но я записал номер его машины — 26-81 КЕВ. А преступление он совершил в 10 часов утра 31 марта. Узнайте, пожалуйста, фамилию этого человека и назовите в газете. Пусть стыдно станет ему.

А. БЕЛОУСОВ,
ул. Полтавская, 8.

От редакции: Мы нашли хозяина, названием машины. Она принадлежит Прокопьевской автобазе. Оттуда и сообщили редакции, что шофер, работавший на грузовике 31 марта, — П. Ф. Смердов. Вот пусть и обсудят в коллективе третьей автоколонны его поступок. Пусть скажут товарищи свое слово браконьеру.

Л. ФЕЛЬГЕЙМАН.

3 Шахтерская ПРАВДА

№ 75 (9158)

За рубежом

В честь съезда партии

БУДАПЕШТ. Трудящиеся Венгрии встречают предстоящий IX съезд Венгерской социалистической рабочей партии новыми производственными достижениями. На Дунайском металлургическом комбинате на предсъездовую вахту встали 200 бригад. За счет бережливого расходования кокса они взяли обязательство сэкономить 2,5 миллиона форинтов и дать сверх плана 12 тысяч тонн стали. Сотни коллективов решили к началу съезда завоевать почетное звание бригад социалистического труда.

На полях Румынии

БУХАРЕСТ. В южных районах Румынии начался сев кукурузы. В нынешнем году этой культурой будет засеяно свыше 3,4 миллиона гектаров, то есть 35 процентов всей пахотной площади республики. На полях работает много техники.

К событиям во Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК. Более сотни студентов университета в Гуэ, вооруженные карабинами и гранатами американского производства, приняли участие в студенческой демонстрации в Дананге, сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из этого города. Студенты скандировали лозунги, свидетельствующие о их решимости предпочесть смерть «Соглашению с правительством премьер-министра Нгуена Као Ки». Руководители студенческой группы заявили, что правительство Нгуена Као Ки должно уйти в отставку.

ЛОНДОН. БОЛЕЕ 20 ТЫСЯЧ ДЕМОНСТРАНТОВ, СРЕДИ КОТОРЫХ БЫЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ И СОЛДАТЫ, ПРОШЛИ ПО УЛИЦАМ ГОРОДА ГУЭ, ПРОТЕСТУЯ ПРОТИВ СОЗЫВА «НАЦИОНАЛЬНОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНГРЕССА», СООБЩАЕТ КОРРЕСПОНДЕНТ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР ИЗ САЙГОНА. (ТАСС).

ОБОШЛОСЬ В КОПЕЕЧКУ

ПАРИЖ. Около трехсот пятидесяти миллионов франков (70 млн. долларов) стоили поиски ядерной бомбы, потерянной американским бомбардировщиком 17 января в Средиземном море близ Паломареса (Испания). Об этом сообщает мадридская газета «Иа».

РЕВМАТИЗМ ИЗЛЕЧИМ

Многие неправильно считают, что ревматизм — заболевание суставов, которое поражает людей пожилого возраста. В действительности же ревматизм является общим заболеванием организма, поражающим не только суставы, но, прежде всего, сердце, сосуды, нервную систему и другие органы.

Чаще всего ревматизмом болеют дети, подростки, люди молодого, цветущего возраста. У пожилых он обычно бывает продолжением болезни, перенесенной в детстве. Течение ревматизма может быть острым, бурным. Через 10—14 дней после ангины, гриппа у человека повышается температура, опухают суставы, в них появляется боль, он

чувствует слабость, ноющую боль в сердце.

При рано начатом лечении болезнь проходит бесследно. Но бывают случаи, когда ревматизм поражает только сердце. Тогда признаки болезни выражены слабо, и человек не придает большого значения небольшому недомоганию, незначительному повышению температуры, чаще в дневное время. И нередко у таких людей врач во время осмотра обнаруживает порок сердца. Это результат перенесенного в прошлом ревматизма, о котором человек даже не подозревал. Вялое течение ревматизма может продолжаться годами, и, если своевременно не начать лечения, как правило, формируется порок сердца.

Причиной возникновения и обострения ревматизма могут быть инфекционные болезни: ангину, грипп, скарлатина, а также хронические очаги инфекции — хроническое гнойное воспаление ушей (отиты), хроническое воспаление миндалин (тонзиллиты), полуразвинутые зубы (кориес зубов).

Нередко хронический тонзиллит протекает без повышения температуры, но периодически вызывает неприятное ощущение и боль в горле при глотании, особенно после охлаждения холодными напитками или мороженым. В таких случаях больные обычно не обращаются к врачу, а лечатся сами. Состояние временно улучшается, но угроза заболевания ревматизмом не устраняется.

Хроническое гнойное воспаление миндалин надо лечить упорно, систематически, иногда необходимо удалить их хирургическим путем. Своевременное лечение очагов инфекции предупреждает возникновение и обострение ревматизма. Вот почему родителям нужно внимательно следить за

Служба здоровья

Для укрепления сердца необходимы физические упражнения, обтирания, соблюдение сезонности одежды, борьба за чистый воздух, культура производства, богатое витаминами и своевременное питание.

Резкие колебания температуры весной и осенью весьма неблагоприятноказываются на состоянии больных ревматизмом. В связи с этим им необходимо проводить сезонные лечебные весной (март, апрель) и осенью (сентябрь, октябрь). Лечение проводится в течение 6 недель аспирином 2—3 грамма в день (пирамидон, бутадион и др. салициловыми препаратами) и бициллином — 6 вливаний (по одному в неделю).

Кроме сезонной, надо проводить текущую профилактику. Ревматик, заболевая ангиной, катарром должен соблюдать постоянный режим, 2—3 недели принимать аспирин (2—3 грамма) или пирамидон (1,5 гр.), а также антибиотики — лучше пенициллин, если советует врач.

Существует мнение, что салицилаты (аспирин, пирамидон) разрушают сердце. Это неверно. Наоборот, они укрепляют его и предупреждают развитие порока.

Все больные ревматизмом, пороком сердца подлежат диспансерному обслуживанию. Для них необходимо проводить противоревматическое лечение в течение пяти лет от последнего обострения болезни. Люди, страдающие хроническими тонзиллитами, должны проводить противоревматическое лечение в течение двух лет после оперативного лечения.

Н. ТОПОРКОВА,
врач горбольницы.

ХАНОИ. Агентство ВИА сообщает: в результате упорной контратаки, предпринятой в ответ на рейд батальона морской пехоты США, силы южновьетнамской Армии освобождения и партизаны в районе Дайлок (Провинция Куангнам) нанесли большие потери противнику. Убито и ранено около 250 американских солдат, сбито два вертолета противника. (ТАСС).

СПОРТ-СПОРТ-СПОРТ ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ТРЕНЕР ДОВОЛЕН

В Прокопьевске прошли кустовые соревнования ДСО «Трудовые резервы» по легкой атлетике. Приняли участие в этих соревнованиях и воспитанники Дворца спорта. Многие из них входят в состав сборной города, поэтому соревнования с участием сильнейших спортсменов обещали быть интересными. Сразу развернулась упорная борьба. Фавориты отстаивали свои позиции, а молодежь старалась заявить о себе в полный голос. Но на этот раз все обошлось без неожиданностей.

Лариса Дейле выиграла прыжки в высоту с результатом 140 см, если добавить, что Лариса занимается легкой атлетикой всего лишь год, то можно с уверенностью сказать, что ей покорится и большая высота. Дважды вставала на старт Валентина Кузьмина, и дважды судьи фиксировали лучшее время дня. Валя выиграла забег на 100 и 300 метров. Сергей Казаев стал победителем в толкании ядра с отличным результатом — 12 метров 30 сантиметров.

Радуют выступления самых молодых участников этих соревнований Миры Михайловой и Владимира Богатенко, показавших отличные для своего возраста результаты. И есть все предположения, что скоро мы их увидим в рядах сборной города. Тренер Анатолий Александрович Усков доволен выступлениями воспитанников. Эти соревнования показали, что наши ребята готовы к летним стартам.

В. ГОРБУНОВ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ТЫКВА-СУВЕНИР

Есть в Молдавии любопытное растение тартакуца (сухая тыква) удивительно похожее на пузатую бутыль с длинным горлышком. Создана она начинает необычную жизнь, превращается в сосуд для вина или в черпак, может даже служить подспорьем для тех, кто учится плавать.

Художница Ирина Уварова нашла еще одно применение тартакуце, предложила делать из нее сувениры. Легкие, словно отполированные, светло-желтые сосуды из тыквы, украшенные национальным орнаментом, которые изготовлены художницей, рекомендованы в качестве нового молдавского сувенира.

(ТАСС).

МОРСКОЙ ЛЕН

Из 300 видов льна, имеющихся на земном шаре — это самый необычный. Он растет в... воде и называется «Морским льном» (морская трава филоспадакс). Его заросли тянутся вдоль побережья Приморского края и южной оконечности Сахалина. Подсчитано, что с этих подводных лугов можно ежегодно собирать до 150 тысяч центнеров сухого морского льна.

Волокно филоспадакса отличается исключительной крепостью и способностью противостоять гниению. По приданым качествам оно напоминает волокно льна-долгунца, но крепче и длиннее его.

(ТАСС).



ПЯТНИЦА, 15 АПРЕЛЯ

11.00 С кинокамерой по плате. «Встреча с Сибирью». 19.00 Концерт камерной музыки. 19.50 «Искатели». Телеочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Выпускники школ, внимание! 20.40 «Грантовый браслет». Художественный фильм. 22.10 Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 АПРЕЛЯ

12.00 Для малышей. Повторение английских слов. 12.05 Мультипликационный фильм. 12.35 Для старшеклассников. Клуб «Планета». 13.05 «Алеша Птицын вырабатывает характер». Художественный фильм. 19.00 ТВС. 20.30 «Капитан Нуль». Художественный фильм. 22.00 «Весна идет!». Концерт.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Все началось со лжи. Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Звонят, откройте дверь (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Наш общий друг (4, 6, 8). Девочка и эхо (2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Приключения Буратино (10, 2). Крестьяне (12, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Так держать, медсестра. Дети до 16 лет не допускаются. Концертный зал (11-45, 1-30, 5, 6-45, 8-30, 10-15). Малый зал (4, 5-45, 7-30, 9-15). Для детей — Слепой музыкант (10, 3-15).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Гибель эскадры — обе серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Женщины (12, 4, 6, 7-45, 10). Капитан (10, 2).

ТОВАРИЩИ!

С 16 по 20 апреля предприятия связи принимают поздравительные телеграммы с праздником 1 Мая по льготному тарифу, т. е. в размере 50 процентов стоимости обычного тарифа. Льготный тариф на письма-телеграммы не распространяется. В период льготного тарифа плата за слова отметки о сроках вручения поздравительных телеграмм не взимается. Последний день приема поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения — 27 апреля.

Своевременное вручение поздравительных телеграмм, по данным после 27 апреля, не гарантируется.

Подавайте поздравительные телеграммы в период льготного тарифа!

ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ!

Открывается новый экспериментальный маршрут «РПБ — Красная Горка — хлебозавод — Зиминка 1—2, Зиминка 3—4 — ул. Шишкова — швейная фабрика № 6 — Тирган — кинотеатр «Темп».

Начало движения от РПБ в 8 часов 10 минут — окончание в 18 часов. Интервал движения 45—50 минут. Маршрут открыт с 25 марта с. г.

Обращаться: Березовая Роша, ул. Кирова, 1-а.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
ПРОКОПЬЕВСКАЯ ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА — транспортировщики-мужчины, зарплата 90 рублей в месяц.

СОВХОЗ ТЕПЛИЧНО-ПАРНИКОВЫЙ «ПРОКОПЬЕВСКИЙ» — рабочих-женщин на сезонные работы. Обращаться к директору с 8 часов утра до 4 часов дня.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ПАРТИЙНАЯ И ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИИ ЗЕНКОВСКОГО СОХОЗРАБОКОПА извещают о смерти главного инженера ГРП ГУРИНА Александра Самуиловича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Партийная и профсоюзная организации Зенковского совхозрабокопа извещают о смерти

СИМОНОВА Дмитрия Федоровича и выражают соболезнование семье покойного.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 3655 Тираж 42000 экз.

ОП09941